
Policisté upozorňují řidiče, aby 
měli vozidlo opatřené zimními 
pneumatikami, což má podstat-
ný vliv na jízdní vlastnosti a dél-
ku brzdné dráhy na zasněžených 
a namrzlých vozovkách.

Nejčastější příčinou nehod v těch-
to dnech jsou smyky a nedodržení 
bezpečné vzdálenosti. Na sněhem 

pokryté a neposypané vozovce 
nezvládl řízení 38letý řidič v dacie 
12. listopadu v Andělské Hoře. Při 
průjezdu levotočivé zatáčky dostal 
smyk. Vyjel za pravý okraj silnice, 
bočně narazil do stromu a sjel do 
propadu pod úrovní vozovky. Při 
nehodě se lehce zranila  jeho tříletá 
dcera. Škoda činí 300 tisíc Kč.   (ta) 

Na pět let do věznice s do-
zorem poslal okresní soud 
tři muže z bývalého vedení
bruntálské nemocnice.

Devětapadesátiletý B. Š.,
o rok mladší M. B. a dvaa-

padesátiletý P. Š. působili
v letech 1999 - 2004 ve statu-
tárních orgánech společnosti
Nemocnice a.s. Bruntál.

Podle soudu jsou vinni
z trestného činu zvýhodňová-

ní věřitele, když v období let 
1999 - 2004 společnost před-
nostně  hradila  pohledávky  
dvěma dodavatelům.

(Více na str. 2)
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Město řeší každodenní 
pracovní úkoly

Mimořádná politická situace, kte-
rá nastala po rezigaci rady města
v říjnu, se na běžném chodu města
naštěstí neprojeví.

Velmi vytížené pracovní období zaží-
vá v těchto dnech Stanislav Navrátil,
kterého zastupitelstvo pověřilo na dobu
určitou, do konce roku, pravomocemi
starosty a rady města. 

Hned po skončení mimořádného jed-
nání zastupitelstva 31. října se dohod-
li zástupci jednotlivých politických
subjektů, které mají vlivné zastoupe-
ní v městském zastupitelstvu, že se
budou pravidelně scházet ke konzultaci
důležitých úkolů v řízení města. Taková
jednání zatím byla tři.                    -dd-

(Více na str. 3)

Málo za pronájem Společenského domu?
V souvislosti s některými lichými či neúplnými informacemi, které se 

poslední dobou objevují, je zapotřebí uvést na pravou míru okolnosti prona-
jmutí bruntálského Společenského domu nájemci, společnosti STAROBR-
NO, a.s. za částku 180 tisíc korun ročně. Určitý zájem o pronajmutí pro-
stor projevily pouze čtyři podnikatelské subjekty, z nichž tři jej postupně 
ztratily a pouze v případě společnosti STAROBRNO, a.s. zájem setrval 
a vyústil v předložení návrhu nájemní smlouvy ze strany této společnosti.                                              

(Více na straně 2)

Mimořádné jednání
Další mimořádné jednání měst-

ského zastupitelstva, na kterém by
měla být zvolena nová rada města
a uvolnění funkcionáři, bude 27. lis-
topadu v 16 hodin v zasedací míst-
nosti Městského úřadu v Bruntále
v Nádražní ulici.

Kontroly na silnicích. Policisté učinili v okrese v listopadu už 
dvě dopravní bezpečností akce. Zaměřili se na kontrolu stavu vozi-
del a dodržování dopravních předpisů. U řidiče na snímku bylo 
vše v pořádku. Všichni však takové štěstí neměli. 

Foto: -dd- (Více na str. 7)

Bývalé vedení nemocnice bylo odsouzeno na pět let

Policisté radí opatrnost na silnicích

První akce v opraveném Společenském domě. Studenti bruntálských středních škol uply-
nulý víkend absolvovali taneční prodlouženou. Co se zatím v kurzech naučili, předvedli před zraky 
svých rodičů, z nichž mnozí absolvovali taneční také ve Společenském domě, ještě před jeho uza-
vřením před dvaceti lety. Foto: -dd-



(Dokončení ze str.1)
Rekonstrukce Společenského

domu byla zahájena v září roku
2006 s původním předpokladem
ukončení v červenci roku 2007.
Město Bruntál už v počátku reali-
zace záměru nechtělo nic ponechat 
náhodě, proto ke dni 19. září 2006
rada města vyhlásila záměr na
pronájem Společenského domu.
Ten se však setkal jen s minimál-
ním zájmem potenciálních provo-
zovatelů - dva přihlášení zájemci
posléze od svého zájmu ustoupili.

S ohledem na náročnost opra-
vy historického objektu a vzhle-
dem k mnoha nepředpokládaným
technickým překážkám, došlo
k prodloužení termínu dokončení
rekonstrukce na 15. října 2007.
Město se snažilo využít dalšího
času, a ke dni 1. června 2007 zve-
řejnilo znovu záměr na pronájem

nemovitosti, tentokrát mimo jiné
na několika renomovaných realit-
ních internetových serverech.

Výsledek byl takový, že po
zveřejnění obou záměrů projevily
určitý zájem dohromady pouze
čtyři subjekty, z nichž tři zájem
ztratily, a pouze v případě společ-

nosti STAROBRNO, a.s., zájem 
setrval a vyústil v předložení 
návrhu nájemní smlouvy ze stra-
ny této společnosti.

Je nutné si uvědomit, že se jed-
ná o společensko-kulturní kom-
plex, jehož dispoziční řešení 
umožňuje využít pouze 29 % 
z celkové podlahové plochy ke 
klasickému komerčnímu proná-
jmu. Nájemce se však zavázal 
k úhradě nákladů spojených s pro-
vozem celé budovy, tj. i zbývají-
cích 71 % podlahových ploch.

Dalším omezujícím kritériem 
pro možnosti podnikatelských 
záměrů se jeví historický ráz 
budovy jako kulturní památky, 
který je nutno respektovat, což je 
také pevně zakotveno v nájemní 
smlouvě.

Patrně hlavním faktorem, kte-
rý ovlivnil výši ceny nájmu, jsou 

současné a výhledové náklady 
na energie, které hradí nájemce. 
V neposlední řadě  si také musíme 
uvědomit, že se jedná o začínající 
provoz, tedy že je potřeba vybavit 
restaurace a bar potřebným inven-
tářem a technologií, nutnou k pro-
vozu. Investice ze strany nájemce 
v tomto případě rozhodně není 
zanedbatelná a představuje částku 
téměř jednoho milionu korun.

Schválená výše nájmu je zcela 
přiměřená nákladům spojeným se 
správou a údržbou těch prostor 
v budově, které by nepodléha-
ly nájmu a Město Bruntál by je 
muselo mít ve své režii. 

Nedostatek dětských hřišť ve
městě chce bruntálská radnice řešit,
mimo jiné, vybudováním nové hra-
cí plochy pro děti v rámci rekon-
strukce velkého městského parku.

Město má zpracovánu studii
i projekt celkové rekonstrukce
parku, a v minulých týdnech se
již pracovalo na některých úpra-
vách zeleně,,v rámci úvodní etapy
rekonstrukce. V průběhu příštího

roku budou zdravotní a bezpeč-
nostní ořezy pokračovat, park se
ale dočká také dalších změn. 

Celková rekonstrukce parku je
velmi nákladná, a město se proto
snaží získat na její realizaci peníze
z jiných zdrojů – především žádá
o poskytnutí státní dotace, která by
znamenala nejen finanční pomoc,
ale také výrazné urychlení rekon-
strukčních prací.

Jiným způsobem získání pro-
středků může být pomoc firem
a podniků. Vynikajícím příkla-
dem takového přístupu je finanč-
ní pomoc ze strany společnosti
OSRAM Bruntál spol. s r.o., která
městu darovala 280 tisíc korun prá-
vě na vybudování nového dětského
hřiště v rámci velkého parku.

Přesná podoba nového hřiště
zatím není známa a bude záležet na

dostatku peněz z rozpočtu města, 
případně dalších zdrojů. Levnější 
varianta počítá s instalací herních 
prvků pro nejmenší děti, finančně 
náročnější varianta by pak měla 
podobu multifunkční sestavy pro 
děti všech věkových kategorií. 

Podle současných předpokladů 
může stát nové hřiště v městském 
parku v první polovině příštího 
roku.
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OSRAM daroval městu peníze na nové dětské hřiště v parku

Málo za pronájem Společenského domu? Posuďte

Hospodářská správa města  Bruntál
VYHLAŠUJE nabídkové řízení na pronájem

• bytové jednotky   č. 2 v domě č. 1 v ul. Požárníků v Brun-
tále o velikosti 2+1  (54,26m2, v přízemí) obálkovou metodou
s těmito podmínkami:

 Minimální nabídková cena: 70.000,- Kč
 Složení jistiny ve výši: 10.000,- Kč
• bytové jednotky   č. 22 v domě č. 24 v ul. Květná v Bruntále

o velikosti 2+1  (55,09m2, VI. poschodí, do zařízení bytu nepří-
sluší: kuchyňská linka včetně baterie, odsavač par, kuchyňský
sporák) obálkovou metodou s těmito podmínkami:

 Minimální nabídková cena: 50.000,- Kč
 Složení jistiny ve výši: 10.000,-  Kč

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, 
podají žádost v termínu do 25. 11. 2007 na adresu:

Hospodářská správa města Bruntál, bytové oddělení,
pí Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.

Bližší informace poskytne
Hospodářská správa města  Bruntál, bytové oddělení,

Požárníků 10, paní Šárka Grečmalová, telefon 554 714 820.

Volné byty k pronájmu obálkovou metodou

Neoznačený text
na stránce a dále v listu:

Jiří Ondrášek,  
tiskový mluvčí

Městského úřadu Bruntál

Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů
města, najdete na internetových stránkách

www.mubruntal.cz

(dokončení ze str. 1)
Zvýhodněné byly firmy Lemak,

která dodávala nemocnici léky 
a Renebo, zabývající se vyúč-
továním plateb se zdravotními 
pojišťovnami.

Výše pohledávek jednotlivých 
věřitelů vůči nemocnici byla 
doložena ve znaleckém posudku.

Celkem jich je 255, kteří nedo-
stali zaplaceno vůbec, nebo jen 
nízkou částku. Všem mužům byl 
také vysloven zákaz vykonávání 
činnosti ve funkcích ve statutár-
ních orgánech  společností, zabý-
vajících se podnikáním ve  zdra-
votnictví.

K poslednímu líčení u Okresní-
ho soudu v Bruntále 7. listopadu 

byl předvolán také podnikatel Ing. 
Pavel B. Ten však k projednávané 
věci odmítl vypovídat.

Bývalí manažeři ve svých výpo-
vědích tvrdili, že o platby se staralo 
ekonomické oddělení nemocnice. 
To měl dokázat mimo jiné i před-
ložený organizační řád nemocnice. 
Podle státní zástupkyně však neby-
la pochybnost, že odpovědnost za 
tok peněz mělo představenstvo 
společnosti.  Manažeři se také tím, 
že chtěli hledat vhodná řešení jak 
pohledávky uspokojit, v této sou-
vislosti byla zmíněn prodej budo-
vy bývalého kožního oddělení, 
z jehož prodeje měla být část  
pohledávek vůči věřitelům uhraze-
na. Muži se na místě odvolali.  -dd-

Vedení nemocnice odsouzeno na pět let

Ve smyslu § 39, odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní
zřízení), v platném znění zveřejňuje na základě usnesení rady města

ZÁMĚR NA PRONÁJEM vodních nádrží,
které vznikly rekultivací bývalého odkaliště v lokalitě severního 
okraje Bruntálu pod stávajícím průmyslovým podnikem OSRAM,

a přilehlých na parcelách v k.ú. Bruntál-město.
Bližší informace podá: Odbor Správy majetku a rozvoje města,
Ing. Kolkop, 554 706 315, e-mail: zdenek.kolkop@mubruntal.cz.



Zeptali jsme se pověřeného
člena zastupitelstva pana Bc. Sta-
nislava Navrátila, jak se mu daří
skloubit veškerá pracovní jedná-
ní a náročnou funkci.

Jak situaci zvládáte?
Těžko. Využívám setkání se

zástupci politických stran a infor-
muji je o situaci na úřadě, o hlav-
ních úkolech, které se momentál-
ně řeší. V některých případech si
vyžádám, ať mi sdělí názor na
některá rozhodnutí, která činím
z titulu své  funkce - pověření
kompetencemi starosty. Zároveň
konzultuji rozhodnutí, která pro-
vádím jako pověřený pravomoce-
mi rady.

Mluvíte na schůzkách také
o možném uspořádání vedení 
radnice?
Část jednání věnujeme také vý-

měně názorů na možné složení
budoucí rady města a obsazení

funkcí budoucích uvolněných
funkcionářů města. Této čás-
ti jednání se účastním jen jako
moderátor.

Jak byste charakterizoval ty-
to schůzky?

Zatím vývoj situace nehodno-
tím příznivě. Jednání jsou velmi
obtížná. Ve chvíli, kdy odpoví-
dám na tuto otázku, nedokážu
charakterizovat předpokládaný
výsledek. Vím, že probíhají bi-
laterální jednání, kdy jednají
jednotlivé strany mezi sebou,
neznám výsledek, protože se jich
nezúčastňuji.

Mimořádné jednání zastupi-
telstva bude 27. listopadu.

Termín platí. Já bych raději
dal přednost ještě pozdějšímu
termínu zasedání, nerad jednám
pod tlakem. Osobně však pevně
doufám, že radu města i uvolněné
funkcionáře se podaří zvolit.

Jaký máte pracovní plán na 
nejbližší dny?

Na úřadě je zaveden systém,
že se pravidelně každé pondělí
scházím na poradách se zástup-
ci jednotlivých odborů. Ve 

středu dopoledne projednávám 
materiály, které předkládají jed-
notlivé odbory, s předkladateli 
a s  tajemnicí úřadu. V tomto smě-
ru vše funguje jak má. 

-dd-
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Mimořádná politická situace se na běžném chodu města naštěstí neprojeví

S odborníky ve vedení města se pověřený člen zastupitelstva pravidel-
ně schází na pracovních schůzkách, které mají charakter jednání rady 
města.                                                                                       Foto: -dd-

Další změny 
v zastupitelstvu

Během posledních dnů došlo 
ve složení zastupitelstva k dalším 
změnám. Svého mandátu se 
1. listopadu vzdal Jan Strádal 
ze Sdružení nezávislých kandi-
dátů Volba pro Bruntál a 5. lis-
topadu stejný postup zvolil další 
z kandidátů v pořadí, Ing. Zde-
nek Němec. Pověřený člen zastu-
pitelstva Stanislav Navrátil os-
vědčil 6. listopadu novým členem 
zastupitelstva pana Ing.Václava 
Morese.  Ten by měl složit slib 
zastupitele na zasedání 27. lis-
topadu.                                   -dd-

Zápisník

Už víme koho postaví
strany do vedení města

Všechny politické subjekty, které 
tvoří zastupitelstvo města, minulý 
týden potvrdily, že jednání 
o složení vedení města jsou 
nelehká, složitá, náročná a mají 
ještě mnohé další charakteristiky. 
Hlavně však na sklonku minulého 
týdne ještě nevedla k žádnému 
výsledku. Diskutuje se o jmé-
nech, funkcích, panuje shoda 
i neshoda, víří se komunální 
politické diskuze. Abychom se 
nakonec nedočkali překvapivého 
závěru,  že do vedení města je 
možné „posadit“ třeba sněhu-
láka.                                       -dd-

Kino Centrum dostává nejen novou střechu
Ještě před příchodem zimního

počasí se podařilo zakrýt brun-
tálské kino Centrum základem
nové střechy. Práce budou pokra-
čovat, jakmile to dovolí klimatic-
ké podmínky. 

Střecha bruntálského kina
se propadla ve čtvrtek 13. září.
Starosta města ihned jmenoval
odbornou skupinu pro odstraňo-
vání následků havárie střechy.
V průběhu září a října pak byla
demontována střecha nad celým
kinem, stejně jako vnitřní vyba-
vení obou sálů. Mezi tím město
zadalo výrobu nových vazníků.

Všechny nové vazníky nad vel-
kým a malým sálem včetně pro-

mítacích místností jsou již usaze-
ny a jsou položeny základy nové
střechy na celé ploše. Práce na
střeše jsou dočasně pozastaveny
a budou pokračovat se zlepšením
počasí. Zbývá položit tepelnou
izolaci a vrchní vrstvy skladby
střechy, k tomu je ale zapotřebí,
aby nemrzlo. Poté mohou začít 
bezprostřední přípravy na zno-
vuzahájení promítání.

Střecha je ale už nyní v tako-
vém stavu, že vydrží nápor sněhu
v případě, že by klimatické pod-
mínky nedovolily brzké dokonče-
ní celé skladby střešního pláště.
V průběhu prací byly vyřešeny
detaily, které jsou rozhodující pro

maximální životnost a správnou
funkci střešní konstrukce, napří-
klad vpusti jsou již čtyři namísto
dvou původních, jsou vybudová-
ny přepady pro bezpečný odtok 
vody a podobně. 

Zatímco venku se nyní kvůli
počasí pracovat nedá, práce uv-
nitř pokračovat mohou. Jejich 
součástí je totiž také praktic-
ky kompletní obnova interiérů.
V současné době probíhá demon-
táž zbytků podlahové krytiny
ve velkém sále, následovat bude 
výměna rozvodů elektřiny, vymě-
něno bude postupně obložení
i podhledy v obou sálech, velký
sál dostane také nové sedačky
a další nové vybavení. V malém 
sále budou použity původní
sedačky.

Nejprve se pravděpodobně za-
čne promítat v malém sále, který
havárií utrpěl podstatně méně.
Kdy se tak stane, není možno v 
současné době odhadnout, záleží 
na počasí. Jakmile to podmínky
dovolí, bude zprovoznění kina 
otázkou několika málo týdnů.

Hlavní příčinou propadnutí 
střechy byl stav dřevěných vaz-
níků, které byly prohnilé a nad 
hlavním sálem nevydržely zátěž
nashromážděné dešťové vody. 

Škody způsobené havárií jsou
odhadnuty na přibližně osm mili-
onů korun, více než šest milionů 
korun bude městu uhrazeno
v rámci pojistného plnění. 

Položení základů nové střechy stihli řemeslníci ještě před příchodem
sněhu.                                                                                      Foto: -dd-



Koalice odvedla kus dobré práce
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Přesně jeden rok pracovala pro
město Bruntál koalice tří subjek-
tů, jejíž součástí byla Občanská
demokratická strana. Přestože
tato koalice svoji činnost v dosa-
vadním složení předčasně ukon-
čila, neučinila tak z důvodu své
bezúspěšnosti.

Naopak.
Za uplynulých dvanáct měsíců

odvedla velký kus práce s celou
řadou konkrétních a ryze pozi-
tivních výsledků v podobě vidi-
telných změn ve městě, rozpra-

covaných projektů, navázání či
oživení spolupráce s významnými
partnery a vytvoření dalších pod-
mínek pro rozvoj Bruntálu.

Práce rady a vedení města
byla svědomitá, velmi náročná
a intenzivní. Také proto byla
někdy doprová-
zena přílišnou 
nervozitou. Lidé, kteří v uplynu-
lém roce řídili toto město, jsou
nepochybně velmi pracovití a
inteligentní, zároveň bylo ve
vedení města mnoho velmi výraz-

ných individualit, což často zne-
snadňovalo hledání kompromis-
ních řešení. 

Starosta města Ing. Leoš Gre-
govský plnil nelehkou úlohu, 
přesto se během krátké doby své-
ho působení na radnici, zasloužil 

o výrazný posun 
Bruntálu smě-

rem kupředu.
Velmi nás mrzí, že došlo k situ-

aci, kdy koalice nabyla přesvěd-
čení o nemožnosti pokračování 
spolupráce za stávajících podmí-

nek, nicméně i taková rozhodnutí 
bývají součástí politického života 
v civilizovaném světě.

Jako Občanská demokratická 
strana vnímáme současný stav 
velmi vážně a hodláme přispět 
k jeho změně tak, aby to bylo ku 
prospěchu města a jeho občanů. 

Uděláme vše pro to, aby naše 
město mělo co nejdříve skutečně 
stabilní a funkční vedení. 

Za
Občanskou demokratickou stranu

Jiří Žák

Otevřený dopis jako reakce na televizní reportáž o situaci na radnici
Vážení spoluobčané
v pátek 26. 10. 2007 na ČT 1 v 19.25, v rámci šotu o situaci na radnici

v Bruntále, byl zveřejněn i rozhovor s paní Hanou Šutovskou, zastupi-
telkou města za KSČM, která mimo jiné uvedla, že radnice za 10 měsíců
nepřipravila žádný projekt.

Děkujeme kolegyni Šutovské za upozornění, že veřejnost není dosta-
tečně informována o činnosti rady města za uplynulý rok jejího působe-
ní. Jsme si vědomi, že ne každý občan má přístup na internet, a ne každý
se zajímá o situaci ve městě nahlížením do zápisu z jednání rady, tak 
jak poctivě činí zastupitel, pan Ivan Hronec, proto předkládáme přehled  
dosažených výsledků za uplynulý rok.

1. zpracování a přijetí Integrovaného strategického plánu města, což je
základní dokument, bez kterého by město nebylo připuštěno k žádnému
zdroji z Evropské unie, samotná jeho příprava, práce pracovních skupin
a přijetí SPRM je velký úspěch,

2. zabezpečení účasti Úřadu regionální rady Moravskoslezsko při tvor-
bě SPRM, jako orgánu pověřeného implementací finančních prostředků
z ROP Moravskoslezsko, a navázání spolupráce s tímto úřadem,

3. vykoupení pozemků v Partyzánské ulici, naproti soudu, po 13 le-
tech, aby město ovládlo  toto strategické území pro jeho další komplexní
a účelné využití,

4. vyjednání daru od firmy OSRAM Bruntál s.r.o. ve výši 280 000,-
Kč, jako příspěvek na dětské hřiště v rámci rekonstrukce městského
parku,

5. úprava povrchu ulice na Žižkově náměstí před zámkem tak, že
turisté a svatební hosté nechodí v dírách a v blátě,

6. vyjednání velmi dobrých podmínek na prodej budovy bývalé věz-
nice u bývalého OV KSČ v Ruské ulici. Město bude inkasovat v lednu
2008 částku 1 600 000,- Kč,

7. prolomení komunikační bariéry mezi městem a Úřadem pro zastu-
pování státu ve věcech majetkových, jejímž výsledkem bylo, že město
konečně po 15 letech váhání oficiálně požádalo stát o převod pozemku
v lokalitě Fügnerova, následující domluva na podmínkách prodeje
pozemků pod chodníky, a záchrana vnitřního vybavení zasedací míst-
nosti rady města,

8. město Bruntál se konečně dostalo do povědomí všech významných
agentur a orgánů, které byly určeny MSK ke stanovení postupu při čer-
pání peněz z evropských fondů. Vydání katalogu Investičních příležitos-
tí v Bruntále ve třech jazykových mutacích, který zahrnoval jak lokality
ve vlastnictví města, tak brownfieldy v rukou privátních majitelů. Tento
katalog byl již předán zahraničním kancelářím Czechinvest  a obchod-
ním a průmyslovým komorám v západní Evropě,

9. vyjednání podmínek s firmou B.Braun - Dialýza tak, aby kupní
cena za pozemek pod nový areál se rovnala kupní ceně za zpětný odkup
budovy kožního oddělení v areálu nemocnice,

10. realizace prodeje bývalého domu sester a plynárenského zařízení
v majetku města v celkové výši 5 800 000,- Kč, což byl významný zdroj
pro spolufinancování rekonstrukce Zahradní ulice, 

11. úprava prostoru a vozovky před opravenou budovou Českých
drah, včetně vytvoření podmínek pro montáž digitální informační tabule
o odjezdů autobusů a vlaků. Bruntál je teprve třetí město v republice,

které se může pyšnit touto službou pro občany,
12. vypracování urbanistické studie o celkové úpravě prostoru před 

nádražím a navázání dobrého vztahu s ČD,
13. soutěž na dražitele a příprava podmínek  na dobrovolnou dražbu 

Kulturního střediska, jejíž výnos by měl sloužit jako základ pro podíl na 
financování rozvojového projektu Sport Campus,

14. vstup města do Mikroregionu Slezská Harta, a tím možnost výraz-
ně ovlivnit vývoj v této strategické lokalitě. Město současně s realizací 
projektů v rámci Slezské Harty může řešit i své problémy,

15. vstupem města do Mikroregionu Slezská Harta jsme určili směr 
rozvoje této lokality a významně „nastartovali“ aktivity soukromého 
sektoru v této oblasti. Veškerý rozvoj Slezské Harty je nyní spojován 
s osobou JUDr. Urbiše,

16. zaštítění cyklotrasy Střecha Evropy, která je nosným programem 
Moravskoslezského kraje v této oblasti a zajištění krajské dotace na stu-
dii proveditelnosti ve výši 250.000,- Kč,

17. narovnání katastrálních hranic s obcí Staré Město,
18. prosazení myšlenky projektu Sport Campus do povědomí úřední-

ků MSK, Úřadu regionální rady a pak do agentury HRAT s.r.o., která 
byla MSK pověřena zpracováním předprojektové přípravy šesti rozho-
dujících projektů v Moravskoslezském kraji,

19. zajištění krajské dotace na úhradu nákladů studie proveditelnosti 
projektu Sport Campus. Navázání spolupráce s agenturou Hrat s.r.o. pro 
realizaci tohoto projektu,

20. generální oprava ulic Sukova, Havlíčkova a části ulice Rýmařov-
ská,

21. narovnání vlastnických vztahů k domu Opletalova 1 – bývalé Do-
mácí potřeby a zápis vlastnictví města na list vlastnický, včetně násled-
ného narovnání omezujících a zajišťovacích institutů,

22. vyřešení odtoků v ulici Kavalcova při napojení na ulici Sukovu 
a napojení mezi ulicimi Ruská a Fügnerova,

23. realizace rekonstrukce tenisových kurtů,
24. podstatná výměna dozorčích orgánů v TS Bruntál s.r.o. a TEPLO 

Bruntál a.s.,
25. zahájení prodeje nepotřebných nemovitostí, např. budova čistírny 

na náměstí 1.máje,
26. aktivní spolupráce při tvorbě nového územního plánu a snaha 

o prosazení záměrů města do tohoto dokumentu,
27. oslovení potenciálních developerů pro zajištění vybudování tech-

nické infrastruktury pro výstavbu RD v lokalitě Za mlékárnou,  
28. postavení altánu v aleji na Uhlířský vrch,
29. úprava cesty ke kostelu na Uhlířském vrchu tak, aby ji přívalové 

deště nezničily.
Uplynulý rok jasně ukázal směřování práce rady k naplnění společné-

ho volebního programu. Výsledky dosažené za uplynulý rok jsou zásad-
ní pro naplnění obsahu Integrovaného strategického plánu  a k realizaci 
investic ve výši 500 mil. Kč, přičemž podmínkou realizace je zajištění 
vlastních zdrojů pro kofinacování prodejem nepotřebného majetku měs-
ta. Jsme přesvědčeni, že tyto uvedené cíle jsou dosažitelné.

JUDr. Vilém Urbiš
 lídr volební strany Volba pro Bruntál

politika
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Kde nás najdete?
Bruntál, Okružní 20, (Dům
s pečovatelskou službou),
Tel.: 732 746 437, Zdena
Pavlitová, jaroslav.pata@
tiscali.cz, www.sons.cz

Posláním naší organizace
SONS je jednak sdružovat 
a hájit zájmy nevidomých
a  jinak  těžce zrakově po-
stižených občanů, jednak po-
skytovat konkrétní  služby,
vedoucí k integraci takto
postižených občanů do spo-
lečnosti.

Komu  a jaké služby po-
skytujeme?

Služby poskytujeme čle-
nům  i  nečlenům organizace
v následujících oblastech:

Sociálně poradenská služ-
ba

Provozní doba:
Pondělí  8.00-14.00   
Středa 14.00 - 18.00      
(nebo po domluvě můžeme

přijet do místa bydliště).
Poradíme, jak si vyřídit 

průkaz ZTP/P, na které orgá-
ny státní správy se obrátit při
vyřizování dalších dokumen-
tů, jaké jsou práva neslyší-
cích (na které pomůcky máte
nárok a jak jsou hrazeny).

Poradíme jak vyplňovat 
potřebné žádosti. Poskytne-

me pomoc při hledání práce.
Společně můžeme také řešit 

vaše každodenní  problémy
a hledat pro ně řešení.

Zajišťování a výuka kom-
penzačních pomůcek

Pomůcky si můžete vy-
zkoušet přímo u nás,  záro-
veň poskytneme i rady pro

použití  (bílé hole, časo-
měrné pomůcky, indikátory
a měřící přístroje s  hlaso-
vým výstupem, PC atd.) 

Na požádání vás můžeme 
doprovodit  do prodejny po-
můcek pro nevidomé a sla-
bozraké  v Olomouci (Tyflo-
Centrum), nebo případně 
pomůcky dovezeme. 

Zájmová činnost - sport, 
vycházky, zájezdy, zajiště-
ní rekondičních pobytů

Pořádáme zájezdy za kul-
turou (Krnov, Olomouc, 
Brno - Slepecké muzeum), 
nebo také besedy například 
s lidovým léčitelem (čín-
ské léčitelství), které bývají 
spojené i s poslechem zvu-
kových knih. Pro sportovní 
vyžití máme hernu se show-
down (stolní tenis pro nevi-
domé a slabozraké), také si 
můžete zacvičit na  rotope-
du, nebo se můžete připojit 
k našim atletletům.

Odstraňování architek-
tonických bariér z hlediska 
zrakově postižených, posu-
zování projektů a úprav 
(speciální dlažby, instalace 
zvukových majáků)

Dle vašich podnětů  kon-
frontujeme řešení architek-
tonických nedostatků na pří-
slušných úřadech. 

Pořádáme instruktážní 
dny, kdy se chodí a vysvětlu-
je, kde a jaké jsou pro zrakově 
postižené zařízení pro orien-
taci (například zvukové nebo 
speciální dlažba). V rámci 
instruktážních dnů se jezdí 
i do Olomouce nebo do Brna. 
Změny v Bruntále posíláme 
ihned do slepeckého tisku.
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Komunitní plánování sociálních služeb

V úterý 6. listopadu v 16 ho-
din se konala v Městském
divadle v Bruntále akademie,
která byla přehlídkou tvoři-
vosti a dovedností mentálně
postižených uživatelů sociálně
terapeutické dílny Polárka.

V programu se pravidel-
ně střídal zpěv, tanec, hra na
hudební nástroje, hra na afric-
ké bubny djembe a pohád-
ka. Jako hosté na akademii
vystoupili skupina Bad style
crue, TK Moneo, Flauto Riso-
nante, Bruntálští tygři a další.

Součástí této akce byla malá
výstavka výrobků, které se
v Polárce vyrábí.

Ty, kteří mají zájem a chtějí
se dozvědět o Polárce víc, zve-
me do dílny na nám. J. Žižky
č. 2 v Bruntále. Zájemci si
mohou prohlédnou prostory
v 1. a  2. patře  a nahlédnout do
minigalerie, kde si lze zakou-
pit vystavené výrobky.

Všichni jsou srdečně zváni.
 Mozdřeňová Věra,

SPMP Bruntál
Foto: Renata Rychlíková

Akademie předvedla tvořivost klientů z dílny Polárka 

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých v ČR
Motto: Nejsme organizace, která za nevidomé rozhoduje a jedná, jsme nevidomí občané, kteří rozhodují  sami za sebe.

Radu, doprovod, i pomoc mohou hledat lidé se slabým zrakem 
v bruntálské organizaci.                     Foto: Renata Rychlíková



V Bruntále, podobně jako
je tomu v jiných městech, se
můžeme setkat se skutečností,
že uvnitř soustředěné byto-
vé zástavby je vlastník domu
odlišný od vlastníka okolních
bezprostředně navazujících
pozemků.

V tomto případě jde konkrétně
o městskou zeleň. Paradoxně je
tak údržba části městské zeleně
sloužící převážně vlastníkům
domu, organizována a financo-
vána městem. Jde o zelené pásy

mezi panelovými domy a přileh-
lou komunikací. Jejich stav je
v Bruntále různý, vývoj ale velmi
podobný.

Při výstavbě panelových domů
záleželo na iniciativě nových
obyvatel, jejich vkusu, možnosti
získání sazenic a ochotě se pak 
na jejich údržbě spolupodílet.

Proto v Bruntále můžeme
vidět plochy, od zelených pásů se
základním vegetačním prvkem
trávou, přes přerostlé a stínící,
chaoticky a nevhodně vysazené

dřeviny až po barevná, výško-
vě strukturovaná osobitá díla 
zahradní tvorby. 

Zoufalý stav zeleně v místech,
kde se obyvatelé domu přestali
o své výsadby starat, je vidět na
první pohled.

Vítaná iniciativa obyvatel
Město Bruntál proto uvítalo

iniciativu obyvatel v Jaselské uli-
ci, jako první možnou vlaštovku, 
která by mohla časem postupně
vylepšit plochy uvnitř soustře-
děné bytové zástavby, které bez-
prostředně navazují na zástavbu, 
a které jsou určeny k využívání
převážně obyvateli přilehlých 
domů. Tato iniciativa a jí podob-
né, přispějí k identifikaci předza-
hrádek. Tím se veřejná zeleň stá-
vá pomyslně soukromou a nelze 
ji upřít roli doprovodné plochy
k vlastnímu bydlení. Je běžné, že 
v těchto plochách mají obyvate-
lé domu zahradní nábytek apod.
Soukromé vybavení těchto před-
zahrádek určuje poměr zpev-
něných a zelených ploch, inten-
zitu dopravy, stupeň zastavění
apod.  Bohužel, právě v případě
Jaselské ulice, jsou tyto určující 
faktory v neprospěch případného 
využívání předzahrádky.

Jednoduchý návrh
Město Bruntál, ve spolupráci 

s družstvem, které zastupuje vlast-
níky jednotlivých bytů, vysadilo 

na základě návrhu odborné firmy 
pás okrasných keřů. Zastoupeny 
jsou mahonie, kdoulovec, tavol-
ník, v podrostu břečtan. Návrh byl 
zpracován jednoduše, provedené 
výsadby nebudou bránit budou-
cí racionální údržbě  Obě strany 
projektu se podílely na konečném 
financování.

První pracovní schůzka se 
zástupci obyvatel domu v ulici 
Jaselská proběhla už na podzim 
2005. Nájemníci, kteří zrekon-
struovali svůj panelový dům, si 
nechtěli připustit, aby při přícho-
du domů viděli neosobní prostor, 
nejčastěji využívaný jako odpad-
kový koš kuřáků či kolemjdou-
cích občanů.

Společná snaha byla kompli-
kovaná vedením nejrůznějších 
inženýrských sítí přímo v pásu 
zeleně. Tato výsadba se moh-
la nakonec realizovat jen díky 
vstřícnosti společnosti TEPLO 
Bruntál a.s. 

Věříme, že stejně tak, jak si 
vlastníci domů či jejich spole-
čenstva uvědomují potřebu sta-
rat se a obnovovat svůj majetek, 
dospějí k tomu, že existuje určitá 
spojitost mezi zelení v bezpro-
střední blízkosti jejich domovů, 
a pohodou bydlení. Ve spolupráci 
s městem tak mohou vtisknout 
novou tvář  i „panelovým před-
zahrádkám“.

RNDr. Blanka Skřivánková,
odbor životního prostředí

Pacienty Podhorské ne-
mocnice čeká v těchto dnech
novinka – zavedení identifi-

kačních náramků, které ma-
jí především zajistit větší 
bezpečnost při zjišťování to-

tožnosti v běžném provozu 
zdravotnického zařízení. Na
rozdíl od jiných zdravotních 
středisek, kde se již náramky 
používají, budou v Podhor-
ské nemocnici antialergenní, 
takže se kůže pod nimi nebude
potit.

Náramky jsou vyhotoveny 
ve dvou barvách. „Obě ver-
ze budou s logem Podhorské 
nemocnice. Červený náramek 
bude mít předtištěno - alergie, 
diabetik, pády, a tak upozorní 
personál na možné komplika-
ce, popřípadě rizika spojená 
s alergickou reakcí na léky. 
Bílý bude čistý pro popsání,“ 
říká ředitel nemocnice MUDr. 
Marián Olejník.

Nové náramky zajistí, že si 
lékař pacienta nemůže splést, 

a tedy ho nebude léčit jinak 
než má.

Nový systém přinese vět-
ší bezpečí také při podávání 
léků, zákrocích v celkové ane-
stézii a u všech výkonů, kde 
je třeba zjišťovat pacientovu 
totožnost.

„Pacient dostane od zdra-
votní sestry náramek už při 
příjmu, nebo před operačním 
zákrokem. Zpět ho odevzdá až 
při propuštění z nemocnice,“
dodal ředitel.

Podobný systém je zaveden 
již v dalších nemocnicích hol-
dingu Agel, a to v Šumperku 
nebo v Podlesí v Třinci.

Ing. Tomáš Želazko, 
mluvčí holdingu Agel,

tomas.zelazko@seznam.cz
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Pacienti nemocnice budou dostávat náramky

První vlaštovka - spolupráce při opravě Jaselské ulice

Jaselská ulice - dobrý příklad spolupráce majitelů bytů a města při
zlepšení životního prostředí.                                     Foto: archiv města



Společnost TEPLO BRUN-
TÁL a.s. reaguje na nepravdivé
skutečnosti zveřejněné v roz-
hovoru se zastupitelem Iva-
nem Hroncem v Našem do-
mově č. 14, ze dne 12. září
2007, a také v článku pana
Jaroslava Vymazala v č. 17, ze
dne 24. října 2007.

(Redakce)

Investiční akce „Modernizace
a rekonstrukce centrálních
zdrojů tepla  sídliště  Chelčic-
kého a sídliště Dolní v Bruntá-
le“ proběhla v letech 2001- 2002.
Akce však nezahrnuje jenom
„horkovody“. Jejím cílem bylo
uskutečnění přechodu z parní-
ho vytápění na teplovodní, (tj.
ze čtyřtrubkového venkovního
potrubí na dvoutrubkové předi-
zolované potrubí pro uzávěry
objektových předávacích stanic
(OPS) či domovních předáva-
cích stanic (DPS) v sídlištích
Chelčického a Dolní, se zrušením
osmi stávajících výměníkových
stanic, a jejich nahrazení jednou
výměníkovou stanicí v centrální
výtopně a 87 tlakově nezávislými
objektovými či domovními pře-
dávacími stanicemi, dodávající-
mi teplou vodu  daným objektům
přímo, napojení odběratelů stá-
vající plynové centrální výtopny
Chelčického na dříve moderni-
zovanou a ekologizovanou cen-

trální výtopnu Dolní na pevná
paliva, zbudování pracoviště
centrálního dispečinku s vybave-
ním automatizovaným systémem
řízení centrálního zdroje tepla
(CZT), a využití moderní techno-
logie měření a regulace k zajiště-
ní optimalizace spotřeby tepla.
Dále se jednalo o pořízení nové
topné technologie, včetně změ-
ny způsobu jejího provozování,
a kompletace nově přistavěné ply-
nové kotelny na centrální výtop-
ně Dolní, sloužící jako špičkový
zdroj.

Financování celé investiční
akce, zajišťované firmou ETES
s.r.o. Přerov, bylo zajištěno
finančním leasingem v celkovém
objemu 147,5 mil. Kč, včetně lea-
singových nákladů a DPH 22 %.
Navíc tímto leasingem byly doda-
tečně financovány ještě další dvě
akce, a to rekonstrukce ohřevu
bazénové vody, vzduchotechniky
a parní sauny v objektu kryté-
ho plaveckého bazénu, dodávka
konvektomatu v jídelně Základní
školy a Městského osmiletého
gymnázia Bruntál  v hodnotě cca
3,7 mil. Kč, vč. DPH.

Pak (v roce 2006)  byla s pro-
najímatelem EFIS Praha sjedná-
na změna úrokování, čímž došlo
ke snížení celkové výše leasingu
ze 147,5 mil. Kč na 138 mil. Kč.

Nájemné od počátku, tj. od 
roku 2002 do konce roku 2011,
hradí plně leasingové společnosti

EFIS Praha společnost TEPLO
BRUNTÁL a.s.

Město Bruntál, jako zaklada-
tel a majitel společnosti TEPLO
BRUNTÁL a.s., je sice účast-
níkem leasingového obchodu,
ovšem pouze v postavení ruči-
tele, pokud bychom neuhradili 
dvě čtvrtletní leasingové splát-
ky, ale jen do doby, než by byl 
nalezen městem a leasingovou
společností nový provozovatel 
výtopny. Tato situace však nikdy
nenastala a přes přání některých
našich spoluobčanů nikdy už ani 
nenastane.

Za leasing ručí společnost 
TEPLO BRUNTÁL a.s. jed-
nak svým majetkem (zástavní
smlouva na nemovitosti, zástavní
smlouva na pohledávky), jednak 
nájemní smlouvou.

Po odkoupení 50% podílu 
na společnosti TEPLO ETES 
Bruntál s.r.o. mateřskou společ-
ností TEPLO BRUNTÁL a.s.,
od společníka ETES s.r.o. Přerov 
v r. 2003 a cedování (převedení)
leasingové smlouvy v r. 2004
z firmy TEPLO ETES Bruntál 
s.r.o. na TEPLO BRUNTÁL 
a.s., bylo po schválení předsta-
venstvem společnosti a zástupci 

města dosaženo v r. 2006 refi-
nancování zůstatkové hodnoty 
pořizovací ceny předmětu leasin-
gu dlouhodobým úvěrem ve výši 
55,5 mil. Kč, za nějž však město 
své dceřiné společnosti TEPLO 
BRUNTÁL a.s. již nijak neručí.

Touto transakcí došlo také 
k dalšímu snížení celkových lea-
singových nákladů ze 138 mil.
 Kč na 125 mil. Kč. K další úspo-
ře dochází vlivem nižší úrokové 
sazby proti leasingovému koe-
ficientu. Ve finančním toku to 
ročně činí cca 2,5 mil. Kč (lea-
singové splátky se sice snížily 
z 13,7 mil. Kč na 2,3 mil. Kč roč-
ně, je ale nutné přičíst splátku 
úvěru a úroků).

 V důsledku cese (postoupení 
pohledávky) a přeúvěrování došlo 
také k velmi podstatnému snížení 
záruky, poskytované leasingové 
společnosti městem, o celou výši 
úspory z transakce a úvěru.

Leasing i bankovní úvěr jsou 
splatné do 31. 12. 2011, zůstatek 
k úhradě u leasingové smlouvy 
k 31.12.2007 bude činit již jen 
9,3 mil. Kč, a zůstatek refinanč-
ního úvěru 30,3 mil. Kč.

Ing. Jan Zahálka, MBA                      
ředitel společnosti
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Fakta o modernizaci a rekonstrukci centrálních zdrojů tepla

Řidička na snímku překročila rychlost v obytné zóně v Květné ulici v Bruntále
a zaplatila 1000 Kč pokutu. Podrobila se i zkoušce na alkohol, která byla nega-
tivní. Podobně rozsáhlá akce proběhla v pátek 16. listopadu večer.

Foto: -dd-

V pátek 9. listopadu
proběhla v okrese Bruntál
dopravně bezpečnostní akce
v součinnosti se Střední
policejní školou Holešov
a  okresy Jeseník a Šumperk.
Akce se zúčastnilo dvacet 
policistů na řízené praxi
z Holešova a osmadvacet 
policistů Okresního ředitel-
ství Bruntál. 

Policisté zkontrolovali
v okrese 920 řidičů. Zjistili
81 dopravních přestupků,
z toho ve třiceti případech
bylo porušení rychlosti
a u tří řidičů byla dechová
zkouška pozitivní.         -dd-

Policisté jsou na silnicích hodně vidět Opilý mladý řidič
zdemoloval pět aut

v Okružní ulici
V noci 2. listopadu v Okružní 

ulici v Bruntále řídil dvacetile-
tý mladík pod vlivem alkoholu 
vozidlo Toyota Corolla. Nelze 
se divit, že vlivem své podna-
pilosti nezvládl řízení a radost 
z toho neměli majitelé pěti zapar-
kovaných automobilů, do kte-
rých výtečník postupně narazil. 

Policisté mu  naměřili 1,82 
promile alkoholu v dechu a je
podezřelý z trestného činu 
ohrožení pod vlivem návyko-
vé látky. Způsobená škoda na 
vozidlech činí 460 tisíc Kč.

(ta)

V drogérii vzal třicet řasenek
 Zaneprázdnění prodavaček v drogerii na náměstí Míru 

v Bruntále využil neznámý pachatel a ze stojanu na kosmetiku 
odcizil třicet řasenek Astor. Poslední říjnový den si tak zloděj 
zřejmě opatřil vánoční dárky pro své milé. Svým jednáním způ-
sobil škodu ve výši 8 670 Kč.                                                (ta)

Veškeré informace o dění a hospodaření ve společnosti 
Teplo Bruntál, a.s., a to jak v letech minulých, tak v sou-
časnosti, včetně aktualit, lze zjistit či ověřit na webových 
stránkách na adrese www.teplobr.cz.
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Ulice Nádražní v Bruntále je
jedním z hlavních dopravních
koridorů města. Je propojením
hlavních tahů automobilové do-
pravy v regionu v rozsahu silnice
č. I/11 ve směru Hradec Králové
- Ostrava a silnice I/45 směr 
k hraničnímu přechodu Vysoká-
Bartultovice. 

Celkové zatížení této komu-
nikace, denní i noční, vzrostlo
v souvislosti s otevřením hranič-

ního přechodu Vysoká - Bartul-
tovice ale i v návaznosti  na vstup
České republiky do EU.  

Komunikace na ulici Nádražní
je lemována panelovými byto-
vými domy, areálem nemocnice,
budovou polikliniky a budovou
městského úřadu. Stávající, vel-
mi sporadická zeleň v tomto pro-
storu, plní v současné době pře-
vážně funkci estetickou, nikoliv
izolační a protihlukovou.

Vzhledem k těmto okolnostem
,město Bruntál v roce 2004 zada-
lo zpracování studie, která řeší 
právě výsadbu izolační zeleně.
Na její zpracování  byla získána 
ve stejném roce na základě roz-
hodnutí Ministerstva životního
prostředí ČR dotace z Programu
péče o urbanizované prostředí ve
výši 30 000 Kč. 

I. etapa - svah „Hradčany“
byla realizována z prostředků
vyčleněných rozpočtem města
Bruntál pro rok 2006, prostřed-
nictvím odboru správy majet-
ku města jako plnění náhradní 
výsadby. 

II. etapa - svah nad parko-
vací plochou nemocnice byl 
realizován také v roce 2006, ale  
z prostředků Ekologického fon-
du města Bruntál, který spravuje 
odbor životního prostředí a ze-
mědělství. Prostředky na tuto
akci, z větší části, získalo město
na základě smlouvy o provede-
ní náhradní výsadby od firmy

FASTAV DEVELOPMENT, ja-
ko částečnou náhradu za dřevi-
ny pokácené v areálu bývalého 
závodu Moravolen.  Zbývající 
část této etapy byla financována 
z pokut a poplatků uložených na 
úseku životního prostředí, které 
jsou příjmem ekologického  fon-
du.  

III. etapa -  K. H. Máchy -
výsadba této etapy započala již 
v loňském roce výsadbou javorů 
klenů. V současné době probíha-
jí dokončovací práce na výsad-
bě dalších stromů a keřů, takže 
podoba této plochy je konečná. 
Celá etapa byla orgánem ochrany 
přírody uložena postupně žada-
telům o povolení kácení jako 
náhradní výsadba.

IV. etapa - podél obchod-
ního centra a bytových domů 
v Nádražní ulici,  byla zaháje-
na v letošním roce a ukončení se 
předpokládá v příštím roce.

RNDr. Blanka Skřivánková,
odbor životního prostředí 

Pokračuje realizace: Tvorba izolační zeleně v Nádražní ulici 

I opuštění psi mohou mít pěkné Vánoce

Internetové rádio, kde se prezentují zatím
bruntálské amatérské kapely, začalo vysílat na
adrese: http://reserve.wbs.cz .
Partu muzikantů, kteří za tím stojí, tvoří kromě
tří ostravských hudebníků také Bruntálští: Jiří
Pršala, který hraje na dobro a  baskytarista Pepa

Mojžíš, který má na starosti i aranžmá písní.
Kapelu čeká 24. listopadu festival Folkový
výprodej ve Studénce. Na webových stránkách
slibují také nahrávky a nové písničky.

Na snímku kapela Reserve.
(zr)

Už pátý rok za sebou pořádá psí
škola Alfa sbírku dárků pro psy. Lidé
mohou darovat i použité, ale čisté
a funkční věci. „Před Vánoci všechny
věci převezeme do psích útulků a na
sběrných místech pak zveřejníme
potvrzené seznamy předaných věcí.
Každý se tak může podívat, že jeho dar 
byl skutečně předán útulku,“ upřesnila“
organizátorka akce Libuše Kotková. 

Loni díky sbírce rozdali organizátoři
věci do útulků v Olomouci, Ostravě,
Malém Jeníkově a v Srbcích u Kro-
měříže. Předloni to byla Opava a Ostra-
va. 

„Zatím nevíme, kam budou putovat 
věci letos, záleží na tom, které útulky
budou mít před Vánoci nejvíc svěřenců
a tudíž budou krmení potřebovat 
nejvíce,“ pokračovala Libuše Kotková.

Předchozí ročníky sbírka probíhala
pouze v Bruntále, loni už byly aktivity
rozšířeny dál. Pod jménem bruntálských
organizátorů se ujali sbírky dobrovolníci
v Brně, Olomouci, Šternberku, Praze,
Karlových Varech a podobně.

„Letos máme v plánu přibrat i další 
města a doufám, že v budoucnu se nám 
podaří takovou akci uskutečnit opravdu 
po celé republice,“ dodala  Kotková.“

-dd-

Psí škola Alfa
ve spolupráci s nadačním fondem Psí duše

pořádají

vánoční sbírku pro psí útulek
Opuštění a týraní pejskové prosí o pomoc.

I oni chtějí lásku, domov a svého pána.
Prosím, pomozte jim alespoň o Vánocích 

zapomenout na lidskou zlobu a jejich utrpení.
Sbíráme krmení, vodítka, deky, hračky, 

pelíšky, pamlsky a jiné věci,
které se v útulku pejskům hodí. 

NESBÍRÁME  PENÍZE!
V obchodech s chovatelskými potřebami 

a na veterinárních stanicích najdete krabice,
do kterých můžete dát svůj dárek pro pejsky. 
Před Vánocemi budou všechny věci předány 

opuštěným pejskům.
Na stejném místě pak najdete potvrzený

seznam dárků předaných do útulku.
Bližší informace rádi poskytneme

na tel. 602 658 685,
nebo na stránkách www.psiduse.cz

Štěně - psa křížence, bílo černé barvy 
odchytili městští strážníci v Dlouhé ulici 
6. listopadu. Jedná se o psa po obča-
nech, kteří zde byli ubytováni a kteří se 
odstěhovali. Odchycený pes byl umístěn 
do stanice na Tř. Práce a zřejmě skončí 
v útulku.                                   Foto: MP

Bruntálské kapely znějí na internetu



Již několik let pracuje v ZŠ
a MOG Bruntál klub Asociace
malých debrujárů ČR. Kromě
exkurzí, zájezdů se podílí na rea-
lizaci soutěže Fyzikální liga pro
celý okres Bruntál (www.fyzliga.
xf.cz).

V letošním roce se uskutečnila
klubová korespondenční soutěž
asociace v zajímavých pokusech
a problémech  z přírodních věd 
nazvané podle vody, ohně, vzdu-
chu a země - Živlík 2007.

Na základě výborných výsled-
ků postoupilo družstvo ve slože-
ní: Radek Puš, Kateřina Brácho-
vá, Eliška Beranová, František 
Gřunděl, pod vedením pana uči-

tele R. Matonohy, do celostátní-
ho kola  soutěže, která se konala
13. - 15. října v Litovli.

Průběh soutěže popsal Radek 
Puš: Když jsme přijeli, ubytova-
li jsme se ve třídách (společně 
s ostravským klubem) a  šli sesta-
vit nástěnku, kde byly fotografie
z naší dlouholeté činnosti.

Hned potom jsme si pochutna-
li na dobré večeři a následovalo
zahájení Živlíka.  Tady jsme před-
vedli scénku s  pokusy a bojový
pokřik našeho družstva s názvem
Tajfuni.

Druhý den jsme se hned po
snídani  zúčastnili soutěží, jako

například třídění cizích slov do 
sloupců, magický čtverec, měře-
ní pater a podlaží nebo skládání 
geometrických útvarů. 

Pak jsme dostali za úkol sestro-
jit těleso, které se vznáší ve vodě, 
vyrobit trychtýř, který se pomo-
cí balónku udrží ve vzduchu.
Nakonec jsme si každý vyrobili
svíčku. Hned potom jsme spě-
chali do bazénu, kde byla soutěž 
v plavání.

Po obědě jsme dostali křížov-
ku a vyrazili do města, kde jsme 
řešili úkoly v Muzeu řemesel 
a na Radniční věži. Vyluštěnou
křížovku jsme odevzdali ve škole 
a odjeli autobusem na prohlídku
Mladečských jeskyní. Po večeři
následovalo slavnostní ukonče-
ní a vyhlášení vítězů. Všichni
jsme dostali upomínkové před-
měty, diplom a překrásné trič-
ko s logem Živlíka. Pro starší 
Debrujáry byla večer diskoté-
ka.

Fotografie, výsledky, popis

úkolů a mnoho zajímavého ne-
jen o Živlíkovi, ale i o činnosti 
klubu najdete na www.deb-
rujar.cz .

Zveme širokou veřejnost na 
prezentaci našeho klubu, kte-
rá proběhne na dni otevřených 
dveří v Městském osmiletém 
gymnáziu - Petrin, Školní 2, 
v úterý dne 27. listopadu od 
15,30 hodin.

Kdo jsou debrujáři?
Asociace mladých debrujárů 
vznikla v České republice v roce 
1992, ve Francii a v Kanadě však 
debrujáři fungují řadu let. Slovo 
debrujár je francouzského půvo-
du a v překladu znamená šikovný 
a obratný. Zájemci si na setká-
ních zkoušejí jednoduché pokusy, 
k nimž nepotřebují žádné složité 
přístroje. V republice funguje 
140 klubů s více než dvěma tisíci 
členy.

Mgr. Radomír Matonoha, 
ZŠ a MOG Bruntál
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Živlík - celostátní kolo Asociace malých debrujárů ČR

Mateřská škola U Rybníka uspořádala ve čtvrtek 8. listopadu ukládání 
skřítků Podzimníčků k zimnímu spánku. Desítky dětí se v doprovodu
rodičů vydaly v průvodu okolo Kobylího rybníka a večerní Bruntál 
rozzářila světélka z pestrých lampiónů. Cílem průvodu byla zahra-
da mateřské školy, kde se děti za tónů ukolébavky rozloučily se svý-
mi skřítky. Ty si děti vyrobily, s pomocí rodičů, dle vlastní fantazie,
a skřítci tak měli rozličnou podobu, tvary i velikosti.  
Na snímku: Hanička a Davídek Samsonovi absolvovali slavnost 
v doprovodu své babičky.                                                       Foto:-dd-

Děti s lampiony uložily skřítky k spánku

Úspěšnost studentů při přijetí na vysoké školy je vysoká

 

Již patnáctým rokem funguje
v  Petrině jedinečný výchovně
vzdělávací model, který prokázal

nejen svoji opodstatněnost, ale
i životaschopnost.

Základní škola a Městské

osmileté gymnázium v Bruntá-
le poskytuje základní i střední
vzdělání s maturitní zkouškou.

Zřizovatelem školy je město 
Bruntál.

Maturitní zkouškou ukončilo 
studium na Městském osmile-
tém gymnáziu již 224 studentů. 
Z nich 90% pokračovalo ve vyso-
koškolském studiu na bakalář-
ských i magisterských oborech.

Absolventy MOG najdeme jak
na fakultách přírodovědných 
(hlavně obory zaměřené na fy-
ziku, biologii, chemii), tak i spo-
lečenských (právo, žurnalistika, 
speciální pedagogika). Z 22 letoš-
ních maturantů bylo zapsáno na 
VŠ 21 studentů tj. 95,45%.

Naše škola ve svých třídách 
ráda uvítá jak budoucí prvňáčky, 
tak i zájemce o studium na osmi-
letém gymnáziu. Přijďte získat 
více informací v úterý 27. listo-
padu 2007, kdy se v prostorách 
školy koná den otevřených dveří.

Mgr. Alena Musilová
výchovná poradkyně



První gravitační vodovod v Bruntále 
byl vybudován asi v polovině 19. století 
- „Altstädter Wasserleitung“ (Staro-
městský vodovod). Přiváděl vodu dře-
věným potrubím od pramenů u Nové 
Vésky do kašny na náměstí.

Obdobný vodovod byl postaven v ro-
ce 1889, rovněž s dřevěným potrubím, 
s názvem „Köhlerberg Wasserleitung“ 
(vodovod z Uhlířského vrchu). Využíval 
pramenité vody, v podstatě ze studánek 
na bývalé sopce, které jsou zde v horším 
či lepším stavu dodnes. Voda byla přivá-
děna do několika výtokových stojanů  ve 
městě, např. na Palackého náměstí (dnes 
obchod Šipka), nebo na rohu ulic Dr. 
E. Beneše a Sladovnické.

 Oba  vodovody měly ale malou vydat-
nost, navíc měl pivovarník Hamburger 
povolení odebírat ji pro vaření piva. Kva-
lita vody v městských studních se zhoršo-
vala, protože byl špatný odvod povrcho-
vé a splaškové vody. Užitkové vody byl 
zřejmě dostatek (Černý potok, Mlýnský 
náhon, Kobylí rybník), ale kvalitní pitné 
vody se nedostávalo. Bruntál, postavený 
na sopečném štěrkovém podloží, nemá 
dobré podmínky pro výron spodní vody.

Městská správa v roce 1887 ustavila 
komisi pro výstavbu  nového městského 
vodovodu, kde se angažovaly i významné 
vodohospodářské kapacity za sousedních 
zemí. Trvalo však plných osm let, než se 
dospělo k závěru. Jako nejvhodnější byla 
vybrána lokalita severně pod Uhlířským 
vrchem v neckovité muldě, podél potůčku 
„Köhlerseifen“ (nyní Vodárenský potok, 
západně  v prodloužení stejnojmenné uli-
ce). Stavba to byla úctyhodná, sestávají-
cí  z jímací štoly v hloubce 8 m, a délce 
750 m, ze sběrné studny, parní čerpa-
cí stanice, výtlačného řádu, vodojemu 
o obsahu 400 m3 na Uhlířském vrchu, 
přívodního řádu do města  a rozvodných 
řádů ve městě.

Dokončena byla již za čtyři roky - 1898. 
Ale očekávání dostatečného zdroje vody 
pro město nesplnila, a již za deset let bylo 
nutno odběr omezovat, zastavovat přívod 
v noci, a pak i ve dne. Nesplnilo se očeká-
vání, že bude jímat spodní vodu, protože 
zdrojem byla jen voda srážková z deště 
a sněhu, a prosakující z výše uvedeného 
potůčku, jejíž kvalita se navíc zhoršovala 
špatnou filtrační schopností zeminy.

Hledala se řada dalších řešení, např. 
vyhloubení studny u Černého potoku, 

poblíž mostu u staroměstské silnice, 
obnovení původních dvou vodovodů, 
hledání dalších lokalit, např. na lokalitě 
zv. „Beckenseifen“ (od Bruntálu vpravo 
za mostem do St. Města) u Rudné pod 
Pradědem nebo Podlesí, ale buď byly 
finanční náklady příliš vysoké, nebo úsilí 
přerušila válka. Po válce stojí za zmínku 
v roce 1921 zkoumání vydatnosti vodní-
ho zdroje z jezírka pod sopkou. Avšak 
kapacita zdroje nebyla vydatná, navíc se 
nejednalo o vodu „vulkanickou“, spodní, 
ale o srážkovou.

Viděl jsem (autor článku) na dobovém 
plánu ve vodárně zajímavý zdroj vody 
z východního svahu Uhlířského vrchu, 
zvaný „Seifenköhlersbach“ (volně pře-
loženo: „potok, kde se myli uhlíři“), jehož 
vody ústily v rybníčku v prostoru Marbur-
gu. V létě tam prý místní pastevci vodili 

napájet dobytek. Potůček mohl souviset 
s podzemním jezírkem pod sopkou. (Pan 
Buraň z Kočova tam jako dítě byl osob-
ně.) Později byl tok sveden do kamenné-
ho vyzdění, aby nepřekážel polním pra-
cím. Jezírko i potůček byly zlikvidovány 
při těžbě tufu na Uhlířském vrchu.

Po první svět. válce se hledalo řeše-
ní formou hloubení vrtů na stávajícím 
prameništi pod Uhl. vrchem do hloubky 
63 m , a v r. 1928 až do 66,8 m. Kalamit-
ní situace s vodou ve městě trvala dále, 
a vyvrcholila kritickým stavem v roce 
1927. Tehdy se již uvažovalo o vybudo-
vání dálkového gravitačního vodovodu 
od pramenů na úbočí Velkého a Malé-
ho kotle. Zdroj to byl vydatný, ale příliš 
vzdálený, než aby na jeho realizaci bylo 
získáno dostatek finančních prostředků. 
Ještě v období 2. svět. války byl vybu-
dován náhradní zdroj na vrchu Kozinci, 
kde vrtaná studna dosáhla hloubky 132 m 
s obsahem vodojemu 100 m3.

Po válce, s příchodem nového oby-
vatelstva, se situace s vodou řešila ještě 
přívodem z hloubkové studny firmy Mar-
burg (r. 1947), a v roce 1953 z hloubkové 
studny mlékárny. Problém však mohl být 
úspěšně dokončen pouze dálkovým přívo-
dem z oblasti Hrubého Jeseníku. Vážným 
mementem pak byla suchá léta 1947-48, 
kdy byla kritická situace zaviněna i vel-
kými ztrátami vody na přívodních řádech 
(až 64%).

Projekt horského vodovodu z Jeseníků 
se začal řešit již v roce 1947, na základě 
vypracované německé studie z roku 1929. 
V roce 1948 byl ustaven vodovodní svaz, 
na základě „Generálního projektu skupi-
nového vodovodu Bruntál a okolí“, jehož 
členy se stalo 16 obcí. Horské jesenické 
vody se dočkal Rýmařov až po deseti 
letech, a konečně v roce 1960, po dokon-
čení přívodního řádu z Malé Morávky, 
začala zdravá voda proudit i do Bruntálu. 

Podle stručného nástinu historie brun-
tálského vodovodu je zřejmé, že v našem 
městě byly dlouhodobé problémy se záso-
bováním pitnou vodou, a snad si po pře-
čtení uvědomíme, že bychom si životo-
dárné tekutiny měli vážit.

(Zpracováno podle materiálu Vznik 
a rozvoj vodovodu města Bruntálu, pub-
likace k 80. výročí vzniku bruntálského 
vodovodu, vydal OvaK Bruntál v roce 
1974, který byl zapůjčen s laskavým po-
chopením p. Zbyňka Sokola.)          - cn -
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Historie bruntálského vodovodu
Klub Za starý Bruntál informuje

Sběrná studna vodovodu. Dole: Studánka 
na Uhlířském vrchu.       Foto: archiv ND



Chtěl bych se jen krátce vyjádřit ke skvě-
lé kulturní akci, jíž jsem byl divákem v úterý 
6. listopadu v Městském divadle v Bruntále. 
Tuto přehlídku nejrůznějších vystoupení mla-
dých lidí se zdravotním postižením, i zcela 
zdravých, pořádala sociálně terapeutická dílna 
Polárka Bruntál.

Vyjadřuji poděkování všem organizátorům, 
učitelům a trenérům, stejně jako dětem a mla-
dým lidem, kteří svým dílem přispěli k nebýva-
le zdařilému kulturnímu zážitku zúčastněných 
diváků, a dokázali říci v praxi bez dlouhých 
slov mnohé - v prvé řadě však to, že všichni 
jsme na jedné lodi, všichni můžeme obohaco-
vat jeden druhého a všichni něco dokážeme, 
když chceme. Je potěšitelné a chvályhodné, že 
se představení zúčastnil i představitel města, 

pan Bc. Navrátil, který, dle sdělení divačky, 
vedle níž jsem seděl, navštěvuje podobné akce 
pravidelně. V neposlední řadě bych za výkon 
pochválil i trojici mladých moderátorů.

Mgr. Karel Mašlík, Bruntál

Čtvrt milionu korun zís-
kala bruntálská obecně pro-
spěšná společnost Help-in od 
Nadace O2 na realizaci pro-
jektu nazvaného Nechceme
do dětského domova. Projekt 
byl navíc označen  za jeden
z nejkvalitnějších a nejorigi-
nálnějších v rámci celé repub-
liky, a jen shodou náhod se
nestal nejlepším a nezískal tak 
milionovou dotaci.

Cílem projektu je pro-
střednictvím rodinné asis-
tence zabránit umisťování
dětí z nefungujících rodin do
ústavní výchovy nebo naopak 
umožnit jejich návrat z dět-
ských domovů zpět do rodin.
„Jedná se o zhruba dvacet 
rodin z Bruntálska, které jsou
z různých důvodů ohrožené 
sociálním vyloučením ať už 
z důvodu špatné ekonomické 
situace až chudoby, z důvodu
závislosti na návykových lát-
kách nebo hracích automa-
tech, ale i z důvodu negramot-
nosti rodiny. Do naší péče se
dostávají i nezralé páry nebo
samotné i velmi mladé matky,
tedy lidé, kteří nejsou schop-
ni plnit rodičovskou funkci,“
řekla k projektu jeho autorka,
ředitelka společnosti Help-in
Bruntál Jana Hančilová. Tyto
rodiny se dostaly do péče
orgánu sociálně právní ochra-
ny bruntálského městského
úřadu který je společnosti
doporučil.

Speciální plány
pro každou rodinu

Rodinná asistence je pro-
váděna na základě individu-
álních plánů, které jsou zpra-
covány pro každou rodinu.
V rámci asistence je zajišťo-
vána například pomoc při
vedení domácnosti, při zajiš-
tění stravy pro děti, pomoc při
vyřizování věcí na úřadech
a v nejrůznějších institucích.
„Jsme schopní poradit v hos-
podaření domácnosti, při ře-
šení dluhů, řešení bytové situ-
ace nebo i při zprostředková-
ní odborné léčby nebo psy-

choterapie,“ přiblížila projekt “
Hančilová. Projekt si vyžádá 
náklady ve výši zhruba půl 
milionu korun. Podpořilo ho
už Město Bruntál částkou
100 tisíc korun a Nadace O2 
přidělila společnosti Help-in 
v již šestém ročníku svých 
Regionálních grantů 250 tisíc 
korun. V Moravskoslezském,
Zlínském a Olomouckém kra-
ji se přitom do tohoto granto-
vého řízení letos v dubnu při-
hlásilo 56 organizací. V ka-
tegorii Malorozpočtové pro-
jekty Nadace O2 rozdělila 
mezi šest organizací granty
v celkové výši 400 tisíc korun

a ve Velkorozpočtových pro-
jektech mezi sedm organizací 
2 miliony 100 tisíc korun.

Šek na čtvrt milionu korun 
převzal 27. října předseda 
správní rady společnosti Help-
in Bruntál Miroslav Májek, 
přímo z rukou členky správ-
ní rady Nadace O2 Martiny 
Lovčíkové. Povzbuzením pro 
něj i další pracovníky společ-
nosti byla také informace, že 
projekt Nechceme do dětského 
domova byl jedním z kandidá-
tů na Cenu Nadace O2, která 
představuje mimořádnou do-
taci ve výši jednoho milionu 
korun. Nezískala jej ale podle 
manažerky projektů Nadace 
O2 Ivany Šatrové proto, že za 
podobnou činnost, tedy rodin-
nou asistenci v dysfunkčních 
rodinách, cenu získalo před-
loni sdružení s podobným 
zaměřením. „Je to skutečně 
ojedinělý projekt, podobnou 
činnost děláte v republice, 
pokud naše nadace ví, jen vy 
a právě zmíněná společnost,“
řekla Šatrová. 

Dvě nová
pracovní místa

Peníze poskytnuté z Nadace 
O2 budou využity na osobní 
i provozní náklady. Potěšitelné 
je i to, že společnost Help-in 
Bruntál bude moci, díky těm-
to penězům, vytvořit dvě nová 
pracovní místa.              -zlt-
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Smlouvu na přidělení dotace od Nadace O2 podepsali předseda
správní rady společnosti Help-in Miroslav Májek, členka
správní rady Martina Božková a ředitelka společnosti Jana
Hančilová.                                             Foto: Zuzana Tomanová

Help-in získal čtvrt milionu korun

Pozvánka
na schůzi

zdravotně postižených
V pátek 23. listopadu

se koná výroční členská
schůze Sdružení občanů
zdravotně postižených.

Začíná ve 14.30 hodin
ve velkém sále Kulturního
střediska v Bruntále. Zvá-
ni jsou všichni členové or-
ganizace. Po skončení ofi-
ciálního programu bude
losována tombola a připra-
vena je hudba k poslechu
a tanci.                         (zr)

 Foto: Renata Rychlíková



Studentům středních škol
z Bruntálu a Vrbna pod Pradědem

byla určena tradiční podzimní
akce s názvem Vstupte prosím.

V Kulturním středisku Bruntál 
2. listopadu se

Formou přednášek se mohli 
studenti dozvědět spoustu uži-
tečných rad. Na akci vystupova-
la bubenická kapela The Crazy
drummers z Dětského domova
Vrbno pod Pradědem. Dále se zde 
představila Střední škola služeb,
která dělala ukázku a ochut-
návku míchaných nápojů. Akci 
navštívilo v doprovodu učitelů
a profesorů téměř šest set studen-
tů a žáků středních škol. 

Studenti se prostřednictvím
jednotltivých stanovišť seznámi-
li s tématy jako: lidská sexualita
- lektor MUDr. Petr Vlk o sexu-
alitě, antikoncepci, chorobách,
čajová inspirace - Open House 
inspirace pro trávení volného 
času, skupiny, sekty, rasismus
- Mgr. Miroslav Hájek o rasismu,

sektách a skupinách, vztahy ve 
škole - Standa Toman o tom, jak 
řešit, co je ve škole špatné, na hra-
ně zákona, rodina a dítě - Pavla 
Zemanová o trestní odpověd-
nosti (prevence), policejní aka-
demie - Bc. nprap. Pavla Tušková 
o trestní odpovědnosti (represe), 
komunikační hrátky, volný čas
-  David Klaus ukázka z činnosti 
Domu mládeže Juventus, video-
téka - Radim Rajl promítání dvd 
o fast foodech, pohybová aktivi-
ta - Monika Žoltá testování fyzic-
ké zdatnosti, alkoholové okénko
- Anna Šnajdrová,  pomoc a pod-
pora závislým na alkoholu, odvy-
kání kouření - Krista Dylová, 
rizika kouření, první pomoc -
Věra Vráblíková.

Radim Rajl,
koordinátor sociální prevence 

MěÚ Bruntál

pátek 23. 11. v 19 hodin
STRAKONICKÝ DUDÁK 
aneb To by bylo, kdyby… 
V úpravě Josefa Dvořáka  hra-
je nejpopulárnější hru J. K. Ty-
la Divadelní společnost 
J. Dvořáka
vstupné 165,- Kč / v předplat-
ném

čtvrtek 29. 11. v 19 hodin
THE BACKWARDS
- The Beatles revival band
koncert úspěšné košické kape-
ly, vstupné 150,- Kč

stálá expozice
ŘEMESLO MÁ ZLATÉ
DNO
bruntálská řemesla na přelo-
mu 19. a 20. století

znovuotevřená je obnovená
expozice
PŘÍRODA BRUNTÁLSKA

29. 11. v  17  hodin 
vernisáž výstavy v malé vý-
stavní síni bruntálského zám-
ku 
V chlévě dítě spinká

Muzeum v Bruntále
vyhlašuje tradiční soutěž
O nejlepší vánoční 
ozdobu roku 2007

Slavnostní vyhlášení výsled-
ků proběhne v rámci akce Vá-
noce na zámku Bruntál dne
8. prosince 2007

velká výstavní síň zámku
Identita reality
Pavel Forman - obrazy
Jindřich Štreit - fotografie
výstava potrvá do 2. 12. 2007
středa 21. 11. v 16.30 hodin
v koncertním sále ZUŠ

Třídní koncert žáků J. Kry-
stýnkové a F. Krystýnka (kla-
vír, housle), vstup volný
středa 28. 11. v 16.30 hodin
Třídní koncert žáků J. Kač-

marčíkové (klavír), vstup vol-
ný

čtvrtek 29. 11. v 16.30 hodin
Třídní koncert žáků A. Po-
spíšilové (elektrické kláve-
sy)

výstava
Jan Hísek - Vlaštovka

Výstava fotografií i prodej 
vitrážových šperků

Lucie Chrástková - Z jiného
světa - fotografie,
Iveta Strnadová - vitrážové 
šperky
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Studenti na akci Vstupte, prosím debatovali o  zajímavých tématech

O vztazích ve škole debatoval se studenty Stanislav Toman z Pedago-
gicko-psychologické poradny v Bruntále.                                Foto: PM

Městské divadlo
Bruntál

Galerie V Kapli

Základní umělecká 
škola Setkání dříve narozených

 Společenské odpoledne v restauraci Terezka 
na náměstí Míru v Bruntále 

11. prosince od 16 hod.
v prostorách restaurace v 1. patře.

K tanci i poslechu hraje pan Gustav Schenk.
Zváni jsou všichni kdo se rádi baví. Vstup je zdarma.

Art Galerie Penzion

Galerie V Kapli vystavuje díla Jana Híska s názvem Vlaštovka. 
Výstava potrvá do 31. ledna.

kulturní servis

Muzeum
v Bruntále



První výstavu svých obrazů
s názvem Tak začínám před-
stavuje v Městském divadle
v Bruntále Marta Ahanonu
(1984). Malování se věnuje jen
okrajově, ale ráda by to změ-
nila. Narodila se v Olomouci,
v Bruntále studovala státní
gymnázium a poměrně dlou-
hou dobu i žila. Teď žije se
svou rodinou v Ostravě a pátým
rokem studuje práva na MU

v Brně. Díla vytvořila během 
let 2006 - 2007.  „Při malo-
vání využívám různé hustoty 
barev. Nikdy v podstatě nevím, 
jak bude obraz ve výsledku 
vypadat. Zásadně nepoužívám 
štětce, maluji pouze rukama, 
maximálně houbou - potřebuji 
mít s barvami přímý kontakt,“
uvedla Marta Ahanonu. 
Výstava potrvá do  21. prosince

(ta)
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Krajské středisko volného času Juventus Karviná, příspěvková organizace

Centrum Bruntál, Pod Lipami 2, Bruntál
Vyhlašuje 11. ročník

tradiční soutěže

MISS BABY
Do soutěže mohou být přihlášeny děti

v těchto věkových kategoriích:
4 - 6 let, 7 – 9 let, 10 – 12 let

Startovné: 100 Kč
Zároveň probíhá 10. ročník soutěže

Playback show
soutěž pro sóla, dueta i skupiny 
yy
Startovné 50, skupiny 200 Kč.

Informace a přihlášky v Centru Bruntál,
Pod Lipami 2, Dukelská 4

tel.: 554 717 885, e-mail:bruntal@juventus.cz
Uzávěrka přihlášek je 23. 11. 2007

ZDRAVÁ VÝŽIVA BRUNTÁL, ŽIŽKOVO NÁM. 2                     
zve na přednášku

Tajemství správné komunikace
v podání Ivy Stuchlé

KDY: 29. 11. 2007 v 17.30 hod. ve Spolkovém domě 
M. Berlové, Husova ul. č. 2, Bruntál

Pohled na život, zdraví, seberealizaci a kvalitní mezilidské
vztahy můžete načerpat právě na této přednášce.

Dále pořádá společné povídání

O významu technického konopí
a účincích přírodní konopné kosmetiky

v podání zástupce firmy Cannaderm Jaroslava Hanzelky
KDY: 21.11. 2007  v 17.30 hodin
 ve Spolkovém domě M. Berlové.

Je připravena prezentace české přírodní
konopné kosmetiky Cannaderm.

Na přednášce můžete najít tip pod stromeček
pro vaše nejbližší s problémovou pokožkou.

Produkty přírodní konopné kosmetiky
zde zakoupíte s 5% slevou.

Dialog 
výtvarného umění

Jedinečná výstava svou
osobností s názvem IDEN-
TITA REALITY je k vidění
v bruntálském zámku.
Černobílé fotografie Jindři-

cha Štreita  procházejí kon-
frontací s obrazy bruntálského
rodáka Pavla Formana.

Absolvent Univerzity Palac-
kého v Olomouci a Universität 
der Künste Berlin, Pavel For-
man, fragmenty Štreitových
fotografií doplňuje svou mal-
bou. Tím umocňuje jakoby
skryté významy kdysi černo-
bílého prožitku, nyní žijícího
vlastním životem. Výstavu lze
prožívat jako ojedinělý dialog
výtvarného umění.     (KaJaK) Jeden z obrazů (autoportrét) Pavla Formana.           Foto z výstavy: -dd-

Výstava obrazů v divadle

Marta Ahanonu vystavuje v divadle.
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Rozloučili jsme se
8. 11. Marie Kroplová (86) Bruntál, 9. 11. Vojtěch Šperka (66) Bruntál, 
10. 11. Jiřina Rokosová (83) Staré Město, 11. 11. Jaroslav Kodrla (63) 
Václavov, 12.11. Květoslava Placherová (85) Bruntál.

inzerce

- rozvoz
květin

- snížená
cena

záclon

NABÍZÍME

FOTOSTUDIO
přestěhováno

v uličce K. Čapka, vedle jídelny Praděd
p

zhotovujeme - foto na doklady
fotografujeme   

Dále zajišťujeme 
prodej fotoaparátů včetně příslušenství,

zprostředkování zpracování amatérských zakázek.
 607 639 616

D svatby
D portréty
D reportáže

D školní  
     skupiny 
D pohřby

Chcete pomoci zařídit dětem prostory?
Máte-li doma věci, hračky či cokoli, co by mohlo využít nové
vzniklé Mateřské centrum Skřítci v Bruntále pro svou činnost,
neváhejte a kontaktujte zástupce sdružení na adrese: Mateřské
a rodinné centrum SKŘÍTCI, o.s., ČSA 30, 792 01 Bruntál;
tel.: 724 973 294, e-mail: mcskritci@seznam.cz.

Nábor plavců pokračuje
Plavecký klub Bruntál organizuje pravidelné tréninky pro své

členy stejně jako v předchozích letech, vždy v úterý, čtvrtek 
a pátek, v době od 17 do 19 hodin, a ve středu od 16 do 17 hodin.
Současně ve středu probíhá výuka základních dovedností pla-
vání a nábor nejmenších dětí. Tato výuka je organizována kaž-
dou středu v době od 16.00 do 17.00 hodin a od 17.00 do 18.00
hodin, a bude zajišťována členy klubu s odbornou kvalifikací,
a do budoucna s Plaveckou školou v Bruntále.                      (zr)

Blahopřání
V  prosinci 2007 slaví narozeniny tito členové Sdružení obča-
nů zdravotně postižených v Bruntále: 1. 12. Petr  Koňařík, Petr  
Morbicr,  2. 12. Marie  Benešová, Vratislav Šťastný, 9. 12. Pavla 
Rösnerová, 10. 12. Jan Staščák, 12. 12. Vladimír Herrmann, 
15. 12. Verona Kramářová, 16. 12. Helena Sieglová, 17. 12. 
Ludmila Fogašová, Pavla Martínková, Libuše Honová, 18. 12. 
Viktorie Vymětalová, Viktorie Kovářová, 20. 12. Vladimír 
Trněný, Miloš Pleskač, 21. 12. Emilie Bartošáková, 22. 12. 
Jaroslav Čapek, Božena Herrmannová, 31. 12. Drahoslav 
Rozprým.
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

• Hledám někoho, kdo se učí či umí španělštinu, na společné 
procvičování. Ozvěte se na: pupicek@gmail.com
• Prodám skříňový el. šicí stroj Lucznik. V dobrém stavu. Cena 
800 Kč. El. adresa:  meznikova@seznam.cz
• Prodám 60 ks zeleninových beden rozměry 600x400x324, 
nosnost 15 kg, stohovací 320 kg, cena 60,- kč za kus. Info na 
tel.: 604 831 952

B
A
Z
A
R
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Celkem čtrnáct mužstev z Rakouska, 
Maďarska, Slovenska a České repub-
liky bude startovat na  XII. ročníku 
mezinárodního halového turnaje star-
ších žáků v kopané, který pořádá ve 
sportovní hale v Bruntále TJ Olympia 
Bruntál.  

Turnaj bude trvat tři dny, a jeho zahá-
jení je v pátek 30. listopadu v 9 hodin, 
ukončení v neděli 2. prosince v pravé po-
ledne.

Mužstva budou rozdělena do dvou sed-

mičlenných skupin. Ve skupině A startuje 
rakouský ASV Salzburg, maďarský FC 
Dorog,  l. MFK Košice a OFZ Dunajská 
Streda ze Slovenska a české celky FC 
Hlučín, Slavia Opava a FC Slavoj Brun-
tál.

Ve skupině B se utkají Lokomotiva Tr-
nava, MŠO Štúrovo, DAC 1904 Dunajská 
Streda ze Slovenska, a české celky Zeman 
Hovorany, Jiskra Otrokovice, Viktorka 
Žižkov a Olympia Bruntál.

Připraveno je i utkání  trenérů Olym-

pie Bruntál proti výběru Evropy. Pro 
diváky bude připravena bohatá tombola 
a pro všechny účastníky kulturní program. 
Bližší informace a rozpis turnaje najdete 
na stránkách www.olympiabruntal.cz.

Na pořadatelství se dále podílejí Základ-
ní škola Jesenická Bruntál a Základní 
škola a Městské osmileté gymnázium 
Bruntál,  Střední průmyslová škola Brun-
tál, město Bruntál, OS ČSTV Bruntál 
a Moravskoslezský kraj.

(JU)

Chystá se XII. ročník Mezinárodního halového turnaje žáků v kopané

Účast na významných
zahraničních turnajích
schválil v uplynulých
dnech výbor oddílu kopa-
né Olympie Bruntál.

Mladší  a starší žáci bu-
dou startovat na meziná-
rodním halovém turnaji ve
slovenském Štúrově ve

dnech 8. - 9. prosince 2007.
Mladší přípravka a mladší 

žáci se chystají na turné do 
západní Evropy. Ve dnech 
19. - 26. března v příštím 
roce odehrají přátelská ut-
kání v italském Castellara-
nu a budou startovat v Py-
renejích na 19. ročníku me-

zinárodního fotbalového
turnaje v Saint Girons ve
Francii. Na dorostence
a jedno žákovské mužstvo
čeká ve dnech 9. - 11. květ
na 2008 start na meziná-
rodním turnaji „Mozart 
Trophy“ v Salzburgu.       

(JU)

Mezinárodní vánoční halový turnaj 
mužů nad 40 let v kopané 

TJ Olympia Bruntál - oddíl kopané, 
srdečně zve a pořádá Mezinárodní 
vánoční halový turnaj mužů nad 40 let 
- v kopané, který se uskuteční v sobotu 
15. prosince 2007 v 9,30 hodin ve spor-
tovní hale Bruntál, Zeyerova ulice.   (JU)

Fotbalové výběry Olympie plánují turnaje v zahraničí

Atleti úspěšní v běhu Hornická desítka: Šestákovi a Svoboda běželi výborně
Hornickou desítku ve Frýdku-Místku 

letos absolvovalo téměř třináct set běž-
ců z celé  Moravy i zahraničí. V sobotu 
3. listopadu se již 22. ročníku běhu úspěš-
ně zúčastnili také bruntálští atleti.

O zahájení se postaralo více než 
500 účastníků závodů mládeže od roč-
ních capartů až po dorost. Kilometro-

vou trať běhu pro zdraví si vyzkoušelo 
328 zájemců.

„Na společný start hlavního závodu 
na 10 kilometrů a kondičního běhu na 
3 333 metrů se postavilo celkem 445 běž-
ců. V součtu to znamenalo neuvěřitelných 
1 282 účastníků,“ řekl jeden z pořadatelů “
Josef Nejezchleba. 

Mezi nejlepšími běžci z republiky i Pol-
ska vynikli i  zástupci Bruntálu.

V kondičním běhu mužů získal třetí 
místo Radim Šesták,  hned za ním skončil 
Michael Svoboda. V kondičním běhu žen 
s přehledem zvítězila zase Romana Šes-
táková.

(RS)

Senioři se utkají v hale



Fotbaloví dorostenci
Olympie Bruntál si splnili
svůj cíl, vyhrát podzimní část
okresního přeboru, s nejlep-
šími vyhlídkami do druhé,
jarní, poloviny soutěže.

Výsledek - první, náskok 
šest  bodů na druhou Chomýž,
nejlepší skore 52 : 12!

Až na jedno zaváhání
v Chomýži, kdy v poločase
sice vedli 2:0, kluci zvládli
své zápasy výborně a všech
zbylých deset vyhráli. Potvr-
dili, že to s postupem do kraje
myslí vážně. 

V okresní soutěži přehráva-
la soupeře Olympia především
lepší fotbalovostí, a to se počí-
tá. Příchodem Slezáka s Ron-
čákem do mužstva, stoupla
kvalita hry, kterou poznali
hlavně soupeři.

Trenéři mají na čem stavět,
přičemž mají k dispozici ještě
hráče, kteří se postupně „pro-
bouzejí“, ale je to v nich, jen
chtít.

Střelecky se v Olympii na
podzim prosadili: Mako (11
gólů), Rončák (8), Slezák (8),
Kraus (5), Svoboda M. (5),
Svoboda P. (4), Holub, Mě-
kyna, Synáč, Maněk, Machů,

Piňos, Malík po jednom. 
V půlce sezóny se podařily 
i dvě vlastní branky.

Nejbližší cíl dorostenců 
Olympie je sálová liga. Tam se
chtějí dobře připravit na jaro. 

Při možném doplnění kádru je 
jasné, že jiný cíl, než postup do 
krajské soutěže trenéři Seidl a 
Slezák ani mít nemohou.

(ZS)
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Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 26.. listopadu 2007.
Noviny budou v prodeji 

od 5. prosince 2007.
Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 

a občanů města. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
Účastníci valné hromady FC Slavoj Bruntál sledovali jednání 
s velkým zájmem a aktivitou.                            Foto: -dd-

Fotbalisté Olympie mají nakročeno k postupu do krajské soutěže

Zleva: trenér Seidl Josef,  Svoboda Petr, Kraus Jiří, Malík Jakub, Piňos Marek, Svoboda 
Martin, Synáč Jiří, Klein Martin, as. trenéra Slezák Zdeněk, Měkyna Matěj, Mako Jarek, Got-
sala Jiří, Slezák Zdeněk a Rončák Jan. Chybí: Machů, Hlobil, Holub, Bobek, Maněk, Oborný, 
Dolinek, Jarolím.                                                                                                         Foto: -dd- 

FC Slavoj má nové vedení a také více členů
Téměř půl roku trvající

rozpory v FC Slavoj Bruntál
jsou už zažehnány. Přijetím
nových členů byl korunován
dlouhodobý tlak ze strany
rodičů a příznivců FC Slavoj
Bruntál  a veřejnosti. Přijetí
nových členů bylo umožněno

zejména díky odstoupení Ing.
Šujana a výkonného výboru
na konci září. Poslednímu ze
tří mimořádných jednání val-
né hromady sdružení, které
se konalo 30. října, byli už
přítomní noví členové a také
přizvaní zákonní zástupci,

rodiče členů mladších 18 let.
Jednomyslně zvolili nový

výbor  FC Slavoj a nové sta-
novy. Důvěru dostal výkonný
výbor, který si na své první 
schůzi zvolil za předsedu Ing.
Jiřího Maradu, za místopřed-
sedu Pavla Kubešu, za sekre-
táře Ing. Přemka Pícu, za eko-
nomického manažera Pavla
Dankoviče a za hospodáře Ji-
řího Domitera. Sportovními 
manažery byli zvoleni Ladis-
lav Švajda pro dospělé a do-

rostence a Mgr. Ivo Buček pro 
přípravky a žáky.

 Pro budoucí činnost je 
neméně důležitá i revizní ko-
mise, jejíž předsedkyní je Jana 
Svrčinová a členové Vasil 
Gašpar a Andrej Gánovský.

FC má nyní celkem 333 re-
gistrovaných členů,  z toho je 
81 členů starších 18 let. K ná-
růstu členské základny o asi 
50 členů došlo letos v říjnu.

-dd-


